

OD 14. DO 19. APRILA V NAŠI OBČINI

Akcija za čisto in zeleno Ljubljano

Nikomur od nas ne ugaja pogled na s smetmi postlane trate, pločnike, pravzaprav na vse naše okolje. V Ljubljani smo se že pred leti odločili, da bomo skušali mestu vrniti tak videz, da ga bomo lahko spet imenovali bela Ljubljana. Akcija za čisto in zeleno Ljubljano je prav gotovo pripomogla do lepšega videza mesta, še vedno pa se nismo vsi odločili, da bomo res vsak po svojih močeh pomagali čistiti mesto.

Kako bomo ravnali z zbranimi odpadki?

Kot je rečeno bo akcija čiščenja okolice potekala v naši občini med 14. in 19. aprilom. Vsi, ki bodo to opravili med tednom lahko odvoz odpadkov naročijo po telefonu 316-382 – Komunalno podjetje Ljubljana, Povšetova 6 TOZD Javna higiena. V soboto 19. aprila bo dežurstvo na komunalni skupnosti – Tbilisjska 61, kjer bodo tudi sprejemali naročila za odvoz na tel.: 267-661/42. Krajevne skupnosti in šole lahko med trajanjem akcije dobijo vrečke za odpadke brezplačno prav tako na komunalni skupnosti Tbilisjska 61 (pri vratarju, kjer se bo vodila tudi evidenca).

Občinski odbor za čisto in zeleno Ljubljano priporoča delovnim organizacijam, da čiščenje svoje okolice opravijo v lastni režiji.

In še pobuda izvenmestnim KS – v sklopu čiščenja naj ovrednotijo svoje programe (prevoz) in jih posredujejo Komunalni skupnosti za nadomestilo povračila.

Še to. V kolikor ne bo ves odvoz odpadkov izvršen do sobote 19. aprila do 19. ure, se bo z odvozom nadaljevalo še ves naslednji teden do 26. aprila.

Vemo, da se vsako leto v mesecu aprilu lotimo čiščenja svojega okolja in štejemo kilograme odpeljane nesnage iz naših krajevnih skupnosti. Žal pa samo eden ali dva dneva v letu nista dovolj. Skrb za čisto mesto mora biti stalna in ves čas prisotna naloga. Pravzaprav si moramo tisti občutek, ki bi nam branil metati po tleh odpadke, čeprav je to na primer le cigaretna škatlica ali vstopnica za kino, privzgojiti sami.

V naši prostrani občini je problem onesnaževanja okolja še kako pereč, saj imamo še vedno veliko divjih odlagalšč odpadkov. Pravzaprav se ne moremo odpeljati v skoraj noben del občine, ne da bi našli na kupo smeti, dotrajane aparate bele tehnike, za-

puščene avtomobilske školjke in še kaj. Na grmičevju ob naših potokih visijo vrečke in druge smeti, v blokovnih naseljih pa je okolica smetnjakov prava razstava odvržene embalaže in drugih gospodinjinskih odpadkov.

V lanske akciji za čisto in zeleno Ljubljano smo v naši občini nabrali in odpeljali največ odpadkov v mestu. Tako je bilo v skupno 131 voznjah odpeljanih 657 kubičnih metrov odpadkov, prav gotovo pa bi bile te številke lahko še višje – in naša občina še bolj čista.

Tudi letos bo aprila organizirana čistilna akcija, marsikaj pa tako posamezniki kot hišni sveti in delovne organizacije postorijo že prej. Na javnih površinah bodo za lepši videz poskrbeli delavci Komunalnega podjetja Ljubljana, ostale površine pa bomo morali urediti sami.

Ne nazadnje dajejo lepši videz našemu okolju cvetlice na naših oknih in balkonih – btako v individualnih hišah kot v blokkih. Hortikulturno društvo Ljubljana Matica je pripravila med letošnjimi zimskimi predavanji tudi taka, ki so zadevala ureditev in ozelenitev hišnih pročelij, na voljo pa je tudi precej priročnikov, ki nam lahko pomagajo pri uspešnejšem gojenju cvetja in zelenja.

V naši občini imamo tudi veliko območij, posejanih z zelenjavnimi vrtnički. Njihova skrbna ureditev lahko videz našega okolja polepša in ne kazi. Za to je dovolj že vrsta takih ali drugačnih cvetic, prav pa bi bilo, če bi ponekod skušali odstraniti vegaste lope za orodje in podobne pripomočke, ki dajejo vrtničkom še posebno nemaren videz.

Prav bi bilo, če bi vsi še pred akcijo za čisto Ljubljano kaj postorili – pravzaprav vsak dan. Tako bomo imeli v času akcije manj dela, okolje pa dlje časa lepše in vzorno urejeno. Saj, ne nazadnje, čistimo svojo in ne tuje okolice.



Ižanski osnovnošolci odkrivajo stare obrti

Spoznanje, da naše enoletno delo ni bilo zaman, je izredno lepo in predvsem ohrabrujoče za nadaljnje delo. Te dni so naši ižanski osnovnošolci presenetili z izredno dobro novico. Posredovana nam je bila sicer samo po telefonu, pa nič zato. Sprejeli jo bomo za svojo in jo danes z veseljem objavili.

V sklopu praznovanja občinskega praznika želijo svoj delež doprinesiti tudi oni. Skupaj s tovarišico Ido Zgonc, ki vodi Zgodovinsko – zemljepisni krožek so se odločili, da nam predstavijo izumrle obrti. K sodelovanju so povabili vse obrtnike Podkriškega področja. Ob končni predstavitvi pa, ki bo v Osnovni šoli Ljubo Šercer na Igu nam bodo te obrti tudi predstavili in po možnosti tudi nekaj že izumrlih predmetov, ki so služili v posamezni obrti. Torej je vsa zadeva obravnavana s popolnoma etnografskega stališča, kar je prav in veseli smo tega.

Da pa bo vse slavje še bolj pestro, bodo gospodinje pripravile kulinarčne posebnosti kraja in se z njimi tudi predstavile.

Prireditve bo predvidoma konec meseca aprila, o natančnem datumu pa bomo vse bralce še naknadno obvestili.

MOJCA ČERNE

pobude, predlogi, razmišljanja Sveta za turizem

Sodelujmo v urejanju življenjskega okolja

S popolnoma enakim naslovom smo pred natančno letom dni povabili k sodelovanju vse krajevne skupnosti. Priložili smo razpis, v katerem so bila natančno priložena pravila kaj se ocenjuje in kako. Prav na koncu pa je bilo zapisano »Uspešnim blaga jane, neuspešnim barjanski osat!«

To leto se lotevamo akcije veliko bolj zagnano in z večjim optimizmom. Premostili smo začetne težave, tako vsebinske kot organizacijske, zato naj bo naša letošnja akcija zastavljena še bolj smelo in načrtno.

K sodelovanju vabimo prav vse krajevne skupnosti. Predvsem vabimo tiste, ki v lanskoletnem razpisu niso sodelovale. Imamo edinstveno priliko, da se izkažejo z velikim deležem pri urejanju življenjskega okolja. Prav še posebej bodo dobrodošle tiste KS, ki so v lanskoletnem tekmovanju prejele osate. Lahko si bomo ogledali njihov odgovornejši odnos do okolja, in napredek bo nedvomno viden. Tiste krajevne skupnosti pa, ki so prejele blagajane, bodo s svojim sodelovanjem lahko le še potrdile, da so si blagajano zaslužile v trajno last in ne le za leto dni.

Namen naše akcije je torej povsem jasen. Želimo, da se vsi krajanji zavedajo pomembnosti urejenosti in čistoče bivalnega okolja. Želimo, da smo vsi skupaj aktivni skozi vse leto, ne le ob krajevnem prazniku, ko izobesimo zastave in za silo pometemo pločnike. Naš odnos do pra-

vage in čistega okolja naj se pokaže tudi v poletnih mesecih, ko vabijo na spreho-de lepo urejeni parki in bujno rastlinje po oknih. Storimo nekaj tudi v turobnih je-



barjanski osat blagajano

senskih mesecih, ko suho listje gnije ob robovih ograj skupaj s papirčki in vsakodnevnimi odpadki in pa v spomladanskih dneh, ko skopneli sneg odkriva vso umazanijo ki se je trdovratno nabirala na pločnikih.

K sodelovanju vabimo torej vse krajevne skupnosti, naj s pomočjo Turističnih društev, Olepševalnih društev, Svetov za varstvo okolja, Planinskih društev, Vrtničarjev in vseh, ki jim je dosti do lepšega okolja pripomorejo, da bo naša občina postala resnično čista in urejena občina.

Vsem prijavljenim krajevnim skupnostim bomo po pošti poslali natančna navodila in razpis. Rok prijave je do 15. maja 1986. Prijavite se na naslov OK SZDL Ljubljana Vič – Rudnik, Trg MDB 14. MOJCA ČERNE

RAZVREDNOTENA SREDSTVA OBČANOV PIJAVE GORICE

Delo za pravobranilca samoupravljanja

Od štirih dopisov Podjetja za ptt promet Ljubljana, ki jih je izpostavil odbor za telefonijo pri krajevni skupnosti Pijava gorica, je le enega podpisala vedno navajana direktorica podjetja Stefanija Žagmeister, tri pa eden od delavcev podjetja, ki ga žal za ZA . . . ni mogoče prebrati.

Telefonska linija med Pijavo gorico in Cigaletovo 15 je od 25. 6. oziroma 1. 7. 1985. leta dalje vroča. Tega dne je Podjetje za ptt promet Ljubljana poslalo »Krajevni skupnosti Pijava gorica, odbor za telefonijo, 61291 Škofljica« dopis, v katerem ga obvešča, da je imenovani krajevni skupnosti »odobrenih dodatnih 16 t. priključkov«. In potem so sledili dopisi, ki so iz dneva v dan bolj jezili krajanje Pijave gorice, odbor postavljali v neprijetno luč, iz 16 »odobrenih dodatnih telefonskih priključkov« pa naredili neznanke, ki je ni mogel rešiti niti predsednik gradbenega odbora Jože Žlahtič med »spoznavanjem« okrog 30 »nevednih« odgovornih delavcev podjetja za ptt promet. Zakaj »spoznavanjem« in zakaj »nevednih«?

»Na osnovi navedenega dopisa smo zbrali še 15 krajanov, ki so pomagali pri napeljevanju telefonskih vodov za osnovno število 80 priključkov in torej po dopisu podjetja prispevali po 44 tisoč dinarjev za gradnjo omrežja. Šestnajsti priključek smo rezervirali za trgovino, ki jo urejamo v naselju. Skupaj so tudi ti krajanji prispevali po 74 tisoč dinarjev za s strani podjetja obljubljeni telefon. Med njimi so obrtniki, vodilni in vodstveni delavci ter šest kmetij.

Žal pa teh telefonskih priključkov še nismo dobili in so se stvari nenavadno hudo zapletle. O prostih zmogljivostih ni več besed, ampak naj bi zadevo razrešili z morebitno obnovo starega telefonskega kabla Ig – Želimlje. Tu pa se vpleta še interes vasi Sarsko oziroma ižanske krajevne skupnosti, ki pa ob načrtovanju pred leti ni bil izražen. Mi smo sicer pripravljali plačati tudi obnavljanje omenjenega kabla, da bi dobili že plačane priključke. Podjetje za ptt promet je obljubilo, da bo do 5. aprila izdelalo oceno o možnosti tehnične obnove kabla. V Pijavi gorici ne nasprotujemo temu, da bi Sarsko dobilo telefone, vendar se nam ne zdi prav, da smo morali sami pripraviti projekte, jih plačati in zaradi slabega planiranja razvoja telefonije v tem delu občine čakati na telefone (ob zbranim denarju in odobreni investiciji) od 1982. do 1985. leta.

Veseli smo, da sta nam pri poslovanju od nerazvi-

nosti na tem področju pomagala občinska konferenca SZDL in občinski komite ZK in upamo, da bomo imeli tako pomoč pri razčiščevanju sedanjega zapleta pri izvršnem svetu občinske skupščine.

Da ne bom pozabil odgovoriti in razložiti navedeni oceni o delu Podjetja za ptt promet Ljubljana, naj navedem, kako so potekala zaključna dela pri priključevanju telefonov v naši krajevni skupnosti. Novembra in decembra lani so nam priključili 80 telefonov. Najprej so priključili pol telefonov in kar samovoljno odšli. Monterji so izsiljevali in zahtevali od ljudi hrano, pijačo in več dela kot je bilo dogovorjeno s sporazumom. Podjetje je menjalo ekipe in še sedaj ni znano, kdo je še vse dobil telefon. Odbor je moral čakati tri mesece na spisek lastnikov telefonov, šest mesecev je podjetje rabilo za obračun stroškov, ki pa je tak, da ga odbor kot nosilec investicije, ne more razvozlati. Ob prenehanem ponavljanju, da nimajo denarja za širitev omrežja in hudem obremenjevanju novih lastnikov telefonov pa negospodarno koristjo



Jože Žlahtič

zbrana sredstva. Pri nas so črpali komaj polovico sredstev na akreditivo. Ukinili so zasebni telefonski liniji Škofljica – Pijava gorica in jih priključili na naše . . . skratka, ko sem skušal vse te in še številne nejasnosti razrešiti na podjetju in dobiti zadovoljive odgovore za naše krajanje, sem odprl okrog 30 vrat, spoznal številne najodgovornejše ljudi v podjetju in njegovih tozilih, a na koncu ugotovil, da nihče nič ne ve,« je po nekajletnem napornem vodenju odbora povedal Jože Žlahtič in sklenil splet razočaranj z upanjem, da bodo le dobili najavljene priključke in tako razrešili nenavadni zaplet.

sj

Naši komuni

»vrtičkarski mak«

Lično priznanje oziroma zahvalo je prejelo pred dnevi naše glasilo. Podelilo mu ga je za prispevek k napredku vrtičkarstva Društvo Emona vrtiček. V obrazložitvi k sklepu, ki ga je redni letni občni zbor društva k podelitvi tega priznanja oblikoval je med drugim zapisano: Izrekamo vam svojo zahvalo in priznanje za razumevanje in pomoč pri razvoju organiziranja vrtičkarstva Ljubljane.

Uporaba vrtička pomeni danes mnogim najprimernejšo obliko samooskrbe s ceneno zelenjavo. Razen tega pa tudi najstreznejši način za vsakodnevno rekreacijo in druženje na svežem zraku, sredi sončne narave, s čimer si delovni ljudje pridobivajo potrebne moči za svoje poklicno in drugo udejstvovanje. Veselilo nas bo, če bomo tudi v prihodnje uživali vaše razumevanje in naklonjenost za vaše družbeno koristno in potrebno prizadevanje.

Iskrena zahvala za priznanje in spodbudne besede!